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Geacht College,

U verzocht ons te adviseren over de conceptnota ´Bronckhorst voor elkaar 3.0´. Dat doen wij graag. Ons advies is geclusterd in 10 onderwerpen. Daarnaast gaan wij ook nog even in op de recente nota inzake regionale samenwerking.

Verandertraject.  

Ook voor ons is duidelijk dat veel zaken zullen veranderen. Dat geldt zowel de huidige Wmotaken als de toekomstige taken in het kader van de nieuwe Wmo, de Participatiewet en de Jeugdwet. Ter voorbereiding stelt u voor een verandertraject te starten. Wij adviseren u daarbij vooral op de burger te focussen en bij de ontwikkeling van het verandertraject waar mogelijk ook de burger te betrekken. Dit geldt ook voor de aanbieders en de vrijwilligersorganisaties. Dat is misschien lastig omdat ook van hen zelf een andere manier van werken gevraagd wordt. Echter om de voorgestane veranderingen straks in praktijk te brengen, zal de betrokkenheid, kennis en ervaring van alle partijen hard nodig zijn. We vragen ons overigens af of het huidige gereserveerde budget wel toereikend zal zijn. Gestructureerd onderzoek naar de huidige  en de toekomstige vraag en behoeften per gebied lijkt ons daarnaast zeer noodzakelijk. Wij bevelen u dat dan ook aan.

Nieuwe producten en diensten. 

Mede i.v.m. het verandertraject zou snel duidelijk moeten zijn wat vanaf 2015 de nieuwe producten en diensten zijn, wat ze kosten, waar ze aangeboden worden en door wie etc.  Ook lijkt het ons nodig te weten  wat de gemeente i.t.t. tegenwoordig niet meer zal gaan doen, of alleen in zeer specifieke situaties. Wij adviseren u daarom zo snel mogelijk uitsluitsel te geven en de burgers daarover te informeren.

Vrijwilligerswerk. 

Herstructurering lijkt logisch. Ook hier is echter volgens ons duidelijkheid gewenst. Welke functies gaat het georganiseerde welzijnswerk straks vervullen en welke functionarissen gaan deel uit maken van de gebiedsteams? Werving en coaching van vrijwilligers lijkt ons een van de taken van het welzijnswerk. Daarnaast zou ook concrete ondersteuning bij mensen thuis of bij dagactiviteiten tot het takenpakket kunnen horen. Voor alle vrijwilligers geldt dat zij  zaken die niet pluis lijken op duidelijke wijze moeten  kunnen signaleren op een eenduidige plek, met actie tot gevolg. Denk bv aan ouderenmishandeling, verwaarloosde kinderen, maar ook aan zorgmijders die niet meer in een intramurale setting verblijven.

Mantelzorgondersteuning. 

Wij bevelen aan deze functie bij de nieuwe teams neer te leggen en tevens een goed werkend stelsel van ondersteuning, incl. respijtzorg te ontwikkelen met oog voor de diverse doelgroepen     ( ouders van gehandicapte kinderen, partners van demente ouderen etc.). Waardering voor het werk van de mantelzorgers verdient daarbij aanbeveling, zeker nu het mantelzorgcompliment van rijkswege verdwijnt.

Gebiedsteams. Het lijkt ons voor de burger wel zo plezierig als de consulenten van het team niet alleen doen aan vraagverheldering en advies, maar ook aan het regelen van toegang tot de zwaardere geïndiceerde zorg, het regelen van de uitvoering en zo mogelijk aan de uitvoering van de hulp. Wij adviseren u daarom de nieuwe teams zoveel mogelijk bevoegdheden te geven zodat de burger zo integraal mogelijk terzijde wordt gestaan. In de nota wordt gerefereerd aan de drie proeftuinen. Zouden wij de evaluatie daarvan z.s.m. kunnen ontvangen?

Keuzevrijheid. 

We zijn blij dat het pgb blijft bestaan, zij het onder de nieuwe wettelijke spelregels. Maar we zouden graag zien dat de burger ook op andere gebieden wat te kiezen heeft, bv op gebied van dagbesteding. Als dat niet kan in het eigen dorp, dan elders in de gemeente of zelfs buiten de gemeentegrenzen. Ook buiten de regio Achterhoek, als het niet anders kan ( Zutphen, Doesburg). We adviseren u dit mogelijk te maken. Niet het systeem maar de burger staat immers centraal.  Ambulante ondersteuning en behandeling  kunnen wat ons betreft ook elders in de regio plaats- vinden, als dat de kwaliteit van de ondersteuning ten goede komt. Dat hoeft dus niet perse lokaal.

Verantwoording.  

Verantwoorden van verleende hulp en verantwoorden van pgb´s lijkt ons prima. Maar we vragen ons af hoe je van de niet zelfredzame burger kunt verwachten dat hij zelf de ontvangen hulp in natura verantwoordt aan het College. Wij adviseren u dit anders in te richten.

Privacy. 

Duidelijk zal o.i. moeten zijn wie welke gegevens waartoe mag inzien, dan wel veranderen of toevoegen. Wij geven u het advies dit punt tijdig te regelen. Een goed werkend ICT-systeem is daarbij onontbeerlijk denken wij. 

De Participatieraad zelve. 

Wij  zijn blij met de positieve opmerkingen over ons functioneren. We tekenen hierbij wel aan dat we geen vertegenwoordiging van doelgroepen zijn; we komen op voor de belangen van de mensen die het voor korte of langere tijd zonder (gemeentelijke) steun niet zelf redden. Daartoe hebben we nauwe contacten met mensen uit de diverse doelgroepen.

Regionale samenwerking.

De nota D´ran in de Transities geeft ons op dit moment geen aanleiding u daarover te adviseren. Wel worden wij graag betrokken bij de lokale uitwerking die volgend jaar te verwachten is.

Tot een nadere toelichting zijn wij zoals altijd graag bereid. 

Met vriendelijke groeten,

namens de Participatieraad 

Joke Regouw, secreatis
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