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Geacht College, 

Wij ontvingen het (concept)regionaal beleidsplan Participatiewet  met verzoek daarover te adviseren. Daar voldoen we graag aan.
In onze mei vergadering is dit stuk, na eerder ambtelijk vooroverleg in de werkgroep werk en inkomen, aan de orde geweest. 

Gezien de ontwikkelingen op de arbeidsmarkt en de dienstverlening aan specifieke groepen is regionale afstemming noodzakelijk is, zo vinden ook wij, al is de grens niet altijd scherp te trekken. Dit brengt het gevaar met zich mee dat er als het ware een regionale bestuurslaag ontstaat waarop de lokale overheid nog maar beperkt invloed heeft. Daarom pleiten wij voor een permanent kritische blik op de uitvoering. Wij onderschrijven daarbij de inzet van uw College m.b.t. het leveren van maatwerk.

Een inzet die ook in de toekomst de nodige creativiteit zal vergen. Enerzijds gezien de bezuinigingen van rijkswege en anderzijds gezien het weinig rooskleurige beeld van het klantenbestand uitkeringsgerechtigden, zoals blijkt uit de beleidsnota en de voortgangsrapportage MAU 013. Zo heeft het merendeel van de uitkeringsgerechtigden een forse afstand tot de arbeidsmarkt (positie re-integratieladder, uitkeringsduur, opleidingsniveau, leeftijd). In dit kader adviseren wij u m.n. aandacht te besteden aan ingezetenen ouder dan 45 jaar en mensen met een beperking. De gemeente kan in deze een voorbeeld geven middels haar rol als werkgever en als opdrachtgever, ook door het creëren van garantiebanen.

De Participatieraad vraagt in het bijzonder aandacht voor de groep mensen met zodanig ernstige (lichamelijke, verstandelijke, psychische) beperkingen dat zelfs beschut werk te hoog gegrepen is. Wij wijzen daarbij met name op de mogelijkheden die de nieuwe Wmo schept voor het realiseren van (arbeidsmatige) dagbestedingsactiviteiten.

Voor de doelgroep jongeren adviseert de Participatieraad om in samenspraak met opleidingsinstituten, naast het bieden van opleidingsmogelijkheden, eveneens te komen tot (meer) leerwerkplaatsen.
De Participatieraad heeft met instemming kennis genomen van het lokaal beleid op het terrein van de armoedebestrijding en de wederkerigheid en wacht de nadere uitwerking van het beleid in verordeningen af.

Tot slot wil de Participatieraad het College nogmaals wijzen op het belang van een actieve, tijdige en gerichte communicatie met alle direct en potentieel betrokkenen voor wie de Participatiewet bedoeld is, opdat ook zij zich kunnen voorbereiden op de nieuwe situatie per 1 januari 2015.

Tot een nadere toelichting zijn wij gaarne bereid.

Met vriendelijke groet,

namens de Participatieraad

Joke Regouw, secretaris
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