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De Participatieraad  ontving het verzoek u over bovengenoemd onderwerp te adviseren. Daar voldoen wij graag aan. Wij bespraken uw voornemen in onze vergadering van heden.

De lijn van uw voorstel is door ons positief ontvangen: waardering in natura en in geld.  In natura zou het dan gaan om een feestelijke bijeenkomst met aardige toespraken en attenties. Wat het geld betreft moesten wij helaas constateren dat het om een aanzienlijk lager bedrag zou gaan dan afgelopen jaren ontvangen werd. En dat bedrag zou nog lager worden als alle mantelzorgers daarvoor in aanmerking zouden moeten komen. Een splitsing in doelgroepen, waarbij het ene jaar de ene groep wat ontvangt en het volgende jaar een andere heeft daarbij niet onze voorkeur.

Wij adviseren u daarom het gelddeel van de waardering achterwege te laten als het om minder dan 100 euro per mantelzorger zou gaan. Wij geven u in overweging per grote kern een feestelijke bijeenkomst voor alle mantelzorgers te organiseren en zo veel mogelijk met stoffelijke blijken van waardering hun enorme inzet te prijzen.

Dat alle mantelzorgers, d.w.z. iedereen die onbetaald gedurende minimaal 3 maanden 8 uur per week in touw is geweest voor een ander, betrokken wordt bij de gemeentelijke waardering kan op onze grote instemming rekenen. Overigens zijn wij van mening dat de ondersteuning van mantelzorgers het meest gebaat is bij voldoende adequate mogelijkheden tot dagbesteding.


Met vriendelijke groet,
namens de Participatieraad



Joke Regouw, secretaris
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