BRONCKHORST, EEN STERKE SOCIALE GEMEENTE

Onder deze titel heeft de Participatieraad aan de onderhandelende lijsttrekkers in Bronckhorst een advies uitgebracht voor het nieuwe collegeprogramma. Dat is gedaan vanuit het gezichtspunt van de burger. Een burger die allereerst  zelf verantwoordelijkheid wil nemen: voor het eigen leven (opleiding volgen, een baan vinden, een woning hebben, kinderen opvoeden, een eigen huishouding voeren,  financiën op orde ) en dat van hun naasten (burenhulp, mantelzorg, vrijwilligerswerk). Maar Bronckhorst moet ook een gemeente zijn waar een stevig vangnet bestaat. Een vangnet voor mensen die zich tijdelijk of langdurig, veelal door omstandigheden waar ze geen of weinig invloed op hebben, niet of niet helemaal zelf kunnen redden. De gemeente zorgt daarom voor ondersteuning, opdat ook zij nog naar vermogen kunnen meedoen. Mensen in een kwetsbare positie ondervinden vaak problemen op meerdere leefgebieden, zoals werk, inkomen, zorg, huisvesting, opvoeding, opleiding, welzijn. Daarom hebben zij baat bij een integrale en persoonsgerichte aanpak van hun problemen. Die integrale aanpak veronderstelt dat er geen (financiële) schotten zijn in de regelgeving en/of de hulpverlening. 

De Participatieraad heeft onder andere de volgende concrete aanbevelingen gedaan:
Geef de sociale teams de vrijheid om met de mensen die hulp zoeken tot echte oplossingen te komen.

Zorg voor brede ondersteuning van mantelzorgers, nodig hen uit tijdig overbelasting te melden en geef bijzondere aandacht aan ouders die ook mantelzorger zijn.

Laat inwoners die in aanmerking komen voor een beschutte of beschermde woonomgeving waar mogelijk wonen in onze eigen gemeente. Houd zorgwoningen buiten het woningcontingent. 

Zorg voor voldoende plekken voor tijdelijk verblijf en geschikte woningen voor ouderen.

Zorg voor een passend aanbod voor alle kinderen, jeugdigen en hun ouders, in het bijzonder voor kinderen en jeugdigen in de knel. Geef daarbij bijzondere aandacht aan ouders die weinig redzaam zijn of (bewust) zorg mijden en ouders/mantelzorgers van kinderen met een beperking/handicap.

Geef  bijzondere aandacht aan inwoners met een sociaal economische achterstand (leven 5-7 jaar korter en 19 jaar minder gezond) en laaggeletterden. 

Dring armoede terug door een totale aanpak per huishouden en (pro)actieve schuldhulpverlening.

Zorg voor een grote verscheidenheid  aan dagbestedingsactiviteiten ten behoeve van inwoners die niet aanmerking komen voor werk in een beschutte of beschermde omgeving.

Stimuleer en ondersteun burgerinitiatieven die erop gericht zijn om mensen uit hun isolement te halen of te laten deelnemen aan de samenleving (opvang, ontmoeten/activeren, dagbesteding, sociale bedrijfjes). 

Investeer in ondersteuning en lastenverlichting van vrijwilligers. 

Maak met partners nadere afspraken voor een aantrekkelijk werkklimaat in de Achterhoek voor personeel in de zorg en het brede sociale domein.

Het volledige advies van de Participatieraad is na te lezen op www.participatieraadbronckhorst.nl
