Verslag Overleg Kadergroep 2 Participatieraad  / gemeente 

Aanwezig:	leden kadergroep ‘Vitale inwoners’, medewerkers gemeente
Datum:	1 december 2022
Betreft:	Participatieraad kadergroep 2 


1. Voortgang uitvoering dementievriendelijke gemeente
Dementiescan is destijds gemaakt en maakte enkele ontwikkelpunten zichtbaar. Wordt aan gewerkt. Er lopen acties via de regionale aanpak (voor hoogopgeleide en jonge dementerenden), in de Kei in Steenderen en aandacht bij de afdeling buitenruimte. Er is geen nieuwe scan gemaakt. 

2. Wachtlijsten thuiszorg (HH) en dagbesteding
De gemeente indiceert snel, maar er is een wachttijd van 2 à 3 weken bij de zorgaanbieders. Bij dagbesteding is soms ook enkele weken wachttijd. Crisissituaties worden wel altijd opgepakt. 

Aangekondigde verhoging eigen bijdrage voor HH zou enige verlichting kunnen geven vanaf 2025. Er zitten echter veel haken en ogen aan de uitvoering. Zowel de norm (bijdrage boven 185% minimum inkomen), alleen inkomenstoets (en geen vermogenstoets), veel grote administratieve lasten, betreft alleen HH en niet de overige WMO. De gemeente verwacht weinig effect van de maatregel. En het gaat gepaard met een afname van de bijdrage uit het gemeentefonds. Beter zou zijn als de eigen bijdragen voor WMO, WLZ en BW gelijk wordt getrokken.

3. Leerlingenvervoer
Wordt regionaal verzorgd door ZOOV uit Winterswijk. Het lukt nog redelijk. Wel chauffeurskrapte (met slechte beloning). Ook wordt de Voor-Elkaar-Pas ingezet. Er wordt verkennend overlegd met scholen over alternatieven. Er zijn niet veel klachten.
INEKE stuurt ons het klanttevredenheidsonderzoek van ZOOV / ZOOV op maat.

4. Signalen sociale consulenten
De consulenten ervaren een toenemende vraag. Meer problematiek en inwoners weten ze beter te vinden. Vooral meer vragen over energiesituatie, meer jeugdzorg (vooral i.v.m. vechtscheidingen) en meer druk op inburgering. Men moet veel ballen in de lucht houden. Er komt binnenkort capaciteit bij. En de generieke aanpak zonder doorverwijzen blijft de basis.

5. Aandachtspunten 2023
· Kijken naar ontwikkelingen technologische zorgacademie
· Het cliëntevredenheidsonderzoek komt in januari 
· Wij vinden thematiek mantelzorgers en eenzaamheid belangrijke items.

Volgende overleg donderdag 2 maart 15.30 – 16.30 uur gemeentehuis Hengelo.
